陈吉宁:以锐意创新的勇气、敢为人先的锐气、蓬勃向上的朝气

在进一步全面深化改革中勇当先锋

与龚正在临港新片区开展专题调研并出席座谈会

本报讯 昨天,市委书记陈吉宁,市委副 书记、市长龚正围绕贯彻落实党的二十届三 中全会和习近平总书记考察上海重要讲话精 神,用一整天时间在中国(上海)自贸试验区 临港新片区开展专题调研并出席座谈会。陈 吉宁指出,要深入学习贯彻党的二十届三中 全会精神,按照习近平总书记"五个重要"的 战略要求,以锐意创新的勇气、敢为人先的锐 气、蓬勃向上的朝气,在进一步全面深化改革 中勇当先锋,努力做到改革开放担使命、功能 塑造提能级、产业培育成生态、经济发展上水 平,为奋力谱写中国式现代化上海篇章作出 临港新片区的更大贡献。

临港新片区挂牌五年来,聚焦开放、创新 两大使命,全力担负国家改革开放试验田和 全市经济发展增长极的重任,加快构建"五自 由一便利"制度体系,形成一批全国首创制度 创新案例。陈吉宁、龚正来到上海南港码头, 察看港口生产作业情况,听取汽车滚装及国 际中转业务情况介绍,了解南港开展制度创 新的探索实践,就深化洋山特殊综合保税区 和南港码头"区港联动"工作,与相关负责同 志作了深入交流。在中微半导体设备(上海) 股份有限公司、汇丰金融科技服务(上海)有 限责任公司,市领导着重了解企业落地临港 新片区以来的发展情况和核心业务,探讨行 业发展趋势,分析当前裉节难点,就深入实 施好重点企业"服务包"制度,进一步支持集 成电路、金融科技等重点产业发展听取企业 的想法建议。陈吉宁说,建设临港新片区,

是党中央交给上海的重大战略任务。要坚持 以落实国家战略为牵引,持续推进首创性改 革、引领性开放,以开放促改革、以改革促发 展,做深做足改革开放的大文章。要抓好政 策实施效果评估,结合企业试点体验,积极 提出优化建议,推动落地改革举措厚植成 势、形成规模,放大溢出效应。要对标二十 届三中全会精神和《决定》部署要求,主动对 接、积极争取,抓紧拿出工作方案,打响新一 轮改革开放的"当头炮",以先行先试优势吸 引集聚更多企业和项目。要持续营造市场 化、法治化、国际化一流营商环境,更好发挥 对外开放优势、制度创新优势、丰富场景优 势、集聚人才优势,为中外企业深耕临港新片 区提供高效对接、优质服务和便利条件,更好

支持企业培育壮大新质生产力、参与打造世 界级产业集群。

座谈会上,临港新片区党工委、管委会结 合五年来工作推进情况,作了"紧紧抓住进一 步全面深化改革重大机遇,乘势而上打造国 家更高水平开放发展新标杆"的工作汇报。 相关部门联系工作实际谈了想法建议。

陈吉宁指出,党的二十届三中全会,聚焦 中国式现代化时代主题,对进一步全面深化改 革作出战略擘画,提出一系列重大改革举措, 构筑了新征程上进一步全面深化改革的全景 图。全会诵讨的《决定》,是指导新征程上讲一 步全面深化改革的纲领性文件。学习好宣传 好贯彻好全会精神,是当前和今后一个时期全 市上下的重大政治任务。 (下转第4版)

锚定现代化 改革再深化

临港:年轻的城与年轻人双向奔赴互相成就

人才公寓 住得上 留得下 干得欢

在临港,随处可见一句标 --"年轻的城,年轻人的 城",这也是这座滨海新城与 无数年轻奋斗者双向奔赴、互 相成就的真实写照。

周誉,是位于临港的上海光脉医疗科技 有限公司的运营总监。昨天他在朋友圈发 文:"面朝大海的人才公寓视野无敌,阳台上 看日出,好City啊!"定位是:临港投控宸 寓•科秀绿园社区。

这是依海而建的人才公寓,今年上半年 上市,每月最少花费1089元就能拎包入住独 厨独卫、家具齐全的海景房。"实际租房成本 更低。临港还有人才租房补贴,按实际租金 每人每月最高5000元。"周誉告诉记者,公寓 里的邻居基本上是高学历人才,大家年纪相 仿、兴趣相投,下班后常常相约海边骑行、湖 畔露营,"年轻人在临港生活没有太大压力, 幸福感很高"。

"感觉在这个城市有家了"

周誉是江苏人,3年前受好友邀请来临 港创业。刚到新片区时人生地不熟,周誉常 觉孤独。一开始租房住,家具坏了让房东维 修,总是一拖再拖,烦心事很多。

今年,他申请了人才公寓,搬到了科秀 绿园。这个社区总房源1405套,覆盖3种户 型:33平方米的一室户、48-64平方米的一 室一厅,以及72平方米的两室一厅,平均租 金33元/平/月。

周誉选择的是两室一厅的边套户型,房 间宽敞明亮,原木色装修风格,床、桌椅、衣 柜、空调、洗衣机、冰箱、燃气等一应俱全。 在厨房做饭时,抬头看向窗外,海天一色。 阳台视野更佳,正对东海大桥,享洋山观海、 渔舟唱晚美景。

"公司新进了好多年轻人,下班后常来 我这做客,一起约个火锅局,热气腾腾中,落 日余晖下,谈谈人生理想。"周誉告诉记者, 选择人才公寓,不只是选择一间性价比高的 房子,更是选择一个年轻化的社区、选择独 一份的生活方式。

他发现,住进人才公寓后,自己渐渐有 了归属感。最近,周誉把妻子和女儿从苏州 接了过来,一家人骑着单车在临港走街串巷 时,"会突然感觉自己不是过客,在这个城市 有家了"。



■ 科秀绿园社区的人才公寓十分温馨

杨欢 摄

"过上了梦寐以求的生活"

为了让更多年轻人留在临港、扎根临 港、建设临港,提升人才"归属感",临港新片 区全力构建"一张床、一间房、一套房"多层 次租赁住房供应体系,推出公租房、住宅型 保租房、宿舍型保租房等多样化类型,截至6 月底,保障性租赁住房累计供应64个,房源 16921套。近期还将供应5个项目,房源

科秀绿园社区由临港投控集团建设运 营。当下,临港正在打造世界级智能网联汽 车创新引领区,多个"龙头"项目落子,年轻 人才也跟着涌入。科秀绿园的租户大多来 自宁德时代、特斯拉、中科创达、荣耀科技等 行业龙头企业。

1996年出生的吕秋实是个程序员,典型 的i人(网络流行词,指性格比较内敛、内向 的人),不说废话,不喜热闹。他在上海待了 6年,之前在市中心工作,为了省钱,跟大学 同学一起在松江合租。"男生住一起,公共空 间总有些脏乱差。最头疼的还是通勤时间 长,加班晚了到家都10时多了。早晚高峰挤 地铁也很痛苦,找不到座位,一站就是1个多 小时。"吕秋实说。

中科创达软件股份有限公司是中国最 早从事安卓系统软件开发的公司。伴随自 动驾驶赛道不断升温,中科创达于2021年开 始布局智驾。"未来的3-5年内,中科创达会 以临港为中心去打造全球整车操作系统的 研发总部,不断扩大团队规模。"中科创达高 级副总裁张伙生说。

中科创达鼓励年轻员工到临港发展,吕 秋实便是积极响应者之一。常年骑行的他, 一来临港就爱上了这里。"搬进人才公寓后, 我的生活变得丰富多彩。开车到公司上班, 只用十来分钟。我在临港过上了梦寐以求 的生活。"

如今, 吕秋实多了一个新身份——公寓 骑行社团的"主理人"。骑行社团的微信群 每天都很热闹,一到傍晚,租户们就相约去 滴水湖"刷圈"。吕秋实和00后楼栋管家李 王超成了哥们,两人都是骑行爱好者。他们 一起组织了社团的首次活动,自驾到九龙山 骑行。

"句句有回应 事事放心上"

2000年出生的李王超已有两年工作经 验,有着超出同龄人的成熟。在他看来,当 好人才公寓的"管家",关键在于一颗心,"要 用心、耐心、细心"。李王超的手机从不关 机,租户需要帮忙,他随叫随到:白天突然下 雨,租户在上班,请他帮忙收衣服;租户出差 外地回不来,他就上门帮忙喂养宠物;租户

半夜生病了,没有亲人在身旁,可以喊他陪 着去医院挂盐水……"大家都是年轻人,在 外面打拼不容易。"李王超说。

为了给租户更好的居住体验,科秀绿园公 寓"管家"经常收集满意度调查问卷。"大家反 馈交通不方便,我们跟相关部门反映协调后, 在小区门口增设了临港10路的公交车站点。" "年轻人有社交需求,想多交朋友,我们就组织 成立社团,让租户自治。"临港投控集团公寓公 司运营管理部负责人马慧玲举例说。

"句句有回应、事事放心上,这彰显了一 座城市的温度。"马慧玲告诉记者,科秀绿园 社区上市时间不久,已经收到很多租户送来 的锦旗,"我们始终秉承'城市管理应该像绣 花一样精细'的服务理念,用点滴细节打通 服务年轻人才的'最后一米',营造出暖心、 安心、贴心的高品质管理服务环境。"

"当人才管家很有成就感"

近日,来自阿富汗的莫巴博士举家搬到 了滴水湖畔,而作出这个决定只用了不到-个月的时间——上个月,他参加了临港新片 区第四届国际人才创新创业推介会,很快被 这里国际化的政策规划、现代化的基础设 施、年轻化的社区氛围吸引。"毫无疑问,临 港将发展成为一个全球公认的国际化居住 地。"莫巴说。

作为临港新片区管委会下属唯一国有 投资开发平台,临港投控集团于2020年7月 成立上海临港新城公寓管理有限公司,2022 年成立保障性租赁品牌"临港投控集团宸 寓",累计服务临港新片区近500家企业 7600余人。

"我们想让年轻人来了临港就有地方 住,住了就想留在临港。"马慧玲介绍,临港 投控集团运营的人才公寓租户35岁以下人 群占比70%,为年轻人才提供更优质服务, 每个楼栋都配备一个专属管家,其中00后管 家占比80%,大学以上学历占比86%。

临港投控集团在顶尖科学家社区打造 的人才公寓云慧苑社区即将上市。2000年 出生的陈惠是云慧苑社区的专属管家,拥有 "英语专八"证书,能够为国际租客提供双语 服务。"在临港当人才管家很有成就感,来自 五湖四海的人相聚在这里,共同建设临港。 租户们常和我分享生活中的小确幸,感慨临 港的变化。在他们身上,我真的看到了人人 都能出彩、人生因奋斗而精彩。"陈惠说。

本报记者 杨欢